

Литература

1. Сагтарова, Н. А. О некоторых проблемах финансового права на современном этапе / Н. А. Сагтарова // Ленинградский юридический журнал. – 2013. – №3 (33). – С. 191–197.
2. Финансовое право Российской Федерации : учебник / коллектив авторов ; под ред. М. В. Карасевой. – 4-е изд., перераб. и доп. – М. : КНОРУС, 2012. – 608 с.
3. Карасева, М. В. Современные проблемы построения системы финансового права / М. В. Карасева // Правоведение. – 2006. – №3. – С. 94–99.

К вопросу о международном сотрудничестве Комитета государственного контроля Республики Беларусь

*Боник В. А., магистрант БГЭУ,
науч. рук. Демичев Д. М., д-р юр. наук, проф.*

Международное сотрудничество в условиях современной геополитической картины мира является неотъемлемым направлением деятельности каждого государства. Происходящие интеграционные процессы объединяют на многонациональной основе мировое сообщество в общезначимых целях и приводят к проведению согласованной внешней политики по стратегически важным вопросам. Особый интерес в рамках международного сотрудничества представляет сотрудничество между государствами, а также сотрудничество в контексте международных организаций, поскольку консолидация усилий государств, выработка условий и общих программ их деятельности в решении общемировых вопросов является сложной и чрезвычайно важной задачей.

Республика Беларусь является относительно молодым государством. Однако несмотря на это уже приобрела свой авторитет и признание на международной арене. Проводимая государством внешняя политика ориентирована на поддержание и укрепление международной безопасности и стабильности и строится исходя из национальных интересов. Миротворность белорусского государства, стремление к нейтральному статусу во внешней политике позволяет поддерживать международные отношения более чем со 170 государствами мира и участвовать более чем 100 международных организациях.

Одним из ведущих государственных органов, осуществляющих свою деятельность во взаимодействии с международными организациями, государственными органами, иными организациями иностранных государств, является Комитет государственного контроля Республики Беларусь. В настоящий момент данный государственный орган является полноправным

участником международного аудиторского сообщества, где от имени Республики Беларусь сотрудничает и заключает международные соглашения с аналогичными структурами иностранных государств.

Являясь с 2001 г. членом Международной организации высших органов финансового контроля (ИНТОСАИ), а с 2002 г. – Европейской организации высших органов финансового контроля (ЕВРОСАИ), Комитет государственного контроля Республики Беларусь участвует в деятельности рабочей группы ИНТОСАИ по ключевым национальным показателям и специальной группы ИНТОСАИ по аудиту государственных закупок, а также является членом рабочей группы ЕВРОСАИ по экологическому аудиту и специальной группы ЕВРОСАИ по аудиту средств, выделяемых на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф [1, с. 32–33].

Наравне с деятельностью в международных организациях Комитет государственного контроля Республики Беларусь осуществляет тесное сотрудничество со странами постсоветского пространства. Так, на базе Содружества Независимых Государств создан и функционирует Совет руководителей высших органов финансового контроля государств-участников Содружества Независимых Государств. Вместе с тем особую важность имеет сотрудничество Комитета государственного контроля Республики Беларусь со странами-участницами Евразийского экономического союза. Ежегодно проводятся совместные проверочные мероприятия высшими органами финансового контроля Республики Беларусь, Российской Федерации и Республики Казахстан, а также подписаны ряд соглашений, меморандумов, договоров, регулирующих актуальные вопросы сфер сотрудничества.

Неоценимый вклад в формирование благоприятного имиджа белорусского государства на международной арене вносит международное сотрудничество структурных подразделений Комитета государственного контроля Республики Беларусь: Департамента финансовых расследований и Департамента финансового мониторинга. Так, Директор Департамента финансовых расследований является постоянным членом Координационного совета руководителей органов налоговых (финансовых) расследований государств-участников Содружества Независимых Государств (КСОНР) и представляет в нем интересы белорусского государства.

Департамент финансового мониторинга в рамках международного сотрудничества участвует в деятельности таких организаций как: Евразийская группа по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ), Группа разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ), группа «Эгмонт» (неформальное объединение подразделений финансовой разведки стран мира).

Таким образом, в целях поддержания и укрепления международной безопасности и стабильности, а также исходя из национальных интересов

государства, Комитет государственного контроля Республики Беларусь осуществляет комплексное и многоплановое сотрудничество с иностранными государствами и международными организациями. Данное сотрудничество оказывает прямое влияние на устойчивое развитие Республики Беларусь и способствует росту авторитета страны на международной арене.

Литература

1. Государственный контроль в Беларуси: история длиной в 95 лет: 1919–2014 // Государственный контроль: анализ, практика, комментарии. – 2014. – №5. – С. 4–63.

Общее правило, касающееся поправок по Венской конвенции, о праве международных договоров от 23 мая 1969 года

*Будник Я. В., соискатель БГУ,
науч. рук. Павлова Л. В., канд. юр. наук, проф.*

Венская конвенция о праве международных договоров от 23 мая 1969 года – это общепризнанный фундамент международного правового регулирования различных институтов права договоров. Институт поправок к международным договорам не является исключением.

Согласно статье 39 Венской конвенции 1969 года, договор может быть изменен по соглашению между участниками. Нормы, изложенные в части II, применяются в отношении такого соглашения, если только договор не предусматривает иное.

Таким образом, статья 39 Венской конвенции 1969 года устанавливает общее правило, касающееся внесения поправок в договор. В отличие от статьи 40, которая относится исключительно к многосторонним договорам, статья 39 Венской конвенции применима как к многосторонним, так и к двусторонним договорам.

Предложение первое статьи 39 Венской конвенции (аутентичный текст) гласит, что договор может быть изменен.

Необходимо обратить внимание, что, несмотря на то, что в официальном тексте рассматриваемого структурного элемента Венской конвенции 1969 года идет речь об «изменениях», более корректным представляется использование термина «поправки». Такой подход учитывает тексты статьи 39 конвенции на других языках (например, в тексте на английском языке указано следующее: *A treaty may be amended by agreement between the parties*).

Предлагаемый подход имеет целью также привести содержание статьи в соответствие с ее названием, а также более четко разграничить институт